

市委书记焦伟侠(左三),市委副书记、市长何健(左四)在渝洽会达州展馆检查指导工作



# 追赶跨越 科学发展 奋力助推“幸福达州”伟业



市委书记焦伟侠(中),市委常委、副市长何平(右二),市委常委、组织部长段再青(左一)在普光天然气净化厂调研

**抽调精干采编力量,全力做好市第三次党代会会前、会中、会后的宣传报道,让第三次党代会精神和达州未来五年发展的主基调、总要求、基本思路及发展路径家喻户晓、深入人心,统一了思想,振奋了精神,凝聚了力量**

## ◆ 会前宣传周密细致

今年7月16日至18日召开的市第三次党代会,是达州进入“十二五”发展和西部大开发新十年的关键时期召开的一次重要会议。为了给党代会的胜利召开营造一个良好氛围,动员和激励全市人民为实现党代会确定的目标任务而努力奋斗,达州日报社会前早早地进行了安排部署,成立了市第三次党代会宣传报道领导小组,明确了责任,落实了任务,细化了措施。

会前,达州日报社所属的达州日报、达州晚报、达州传媒网三大主流媒

体,按照市委的统一要求和部署,坚持团结稳定鼓劲、正面宣传为主的方针,牢牢把握正确的舆论导向,大力宣传市第二次党代会以来达州经济建设、政治建设、文化建设、社会建设和党的建设等方面取得的巨大成就以及大好的发展形势,形成舆论强势,营造良好氛围,展示我市繁荣发展、民主进步、文明开放的良好形象。

达州日报在会前就开设了《喜迎达州市第二次党代会·大力实施兴工强市》专栏,分别以《激越号角催生达州工业新格局》《东风已借来 瓶颈更待破》《三抓三带:达州新型工业化的路

径选择》《2011,达州工业的新起点》等为题材,深度报道了市第二次党代会以来我市工业取得的成就,未来达州工业发展的根本方法——新型工业化,以及“兴工强市”战略的具体路径——抓产品带企业,抓承接带产业,抓布局带城乡。

达州日报还开辟了《喜迎达州市第二次党代会》栏目,分别以《构筑百姓幸福生活网》《阳光雨露润巴渠》等为题材,全面深入报道市第二次党代会以来,我市三农、民生、城乡环境等方面取得的成就和今后这方面工作的思路举措。同时,开设了《身边的共产党员》栏目,选取我市各条战线上的普通先进党员典型和基层党组织,报道他们爱岗敬业、创先争优的卓然风采。

达州晚报也开设了《身边的共产党员》《喜迎达州市第二次党代会》栏目进行专题报道。达州传媒网对达州日报和达州晚报刊登的这些稿件进行了全文转载。

## ◆ 会中宣传紧扣主题

7月16日至18日,市第三次党代会隆重开幕。达州日报社派出日报、晚报、传媒网精干记者,组成“党代会特别报道组”,现场驻会采访,开幕当天达州传媒网还进行了会议实况转播。

市第三次党代会确定了达州发展的主基调、总要求、基本思路和发展路径。未来五年——

**达州发展定位:**追赶跨越、加快发展,努力把达州建成川渝鄂陕结合部区域中心城市。

**奋斗目标:**实现科学发展,建设幸福达州。

**总体要求:**以科学发展为主题,以加快转变经济发展方式为主线,围绕建成川渝鄂陕结合部区域中心城市的发展定位,坚持追赶跨越、加快发展的主基调,坚持三化同步、三业并重的基本思路,坚持产业立市、工业强市、开放活市、科教兴市、文旅靓市的发展路径,奋力推进“七个加快”:加快建设全国次级综合交通枢纽、中国西部天然气能源化工基地、成渝经济区配套产业高地、秦巴地区生产性服务业中心和新农村综合体试验区、川渝鄂陕结合部职业教育基地和区域文化中心;全面推进党的建设新的伟大工程,胜利完成“十二五”规划,在四川建设西部经济发展高地中走在前列。

作为市委机关报和党的喉舌,会议期间“两报一网”紧扣“高举中国特色社会主义伟大旗帜,深入贯彻落实科学发展观,团结带领全市人民,追赶跨越、加快发展,努力把达州建成川渝鄂陕结合部区域中心城市,为实现科学发展、建设幸福达州而不懈奋斗”的大会主题,围绕“三化同步,三业并举”的基本思路,产业立市、工业强市、开放活市、科教兴市、文旅靓市的发展路径和“七个加快”的重大工作目标,及时反映广大民众关注的热点、焦点,以重大篇幅、显著位置刊发了开幕、闭幕消息和社论及侧记,并以消息、通讯、代表专访、现场新闻、图片、报告摘要等多种形式,全面深入报道大会议程、报告精神、发展思路和选举情况,产生了极大的社会影响。

党代会期间,报纸成了市民的抢手货,达州日报、达州晚报发行人员走上街头,免费向市民赠阅当天的日报和晚报。广大干部群众密切关注党代会进程,认真学习党代会精神,准确把握报

告精髓,普遍认为“通过了一个好报告,形成了一个好思路,选出了一个好班子,营造了一个好氛围,对促进达州未来发展必将产生重大而深远的影响”。

会议期间,达州日报共刊发党代会文、图稿件上百条,达州晚报刊发了数十条,达州传媒网对这些稿件进行了全文转载,并利用网络的快捷特点,及时进行动态播出。这些加油鼓劲的报道,极大地统一了广大干部群众的思想,振奋了“实现科学发展,建设幸福达州”的精神,凝聚了“追赶跨越、加快发展”的人心。

## ◆ 会后宣传跟进有力

7月18日,党代会闭幕后,达州日报社及时组织日报、晚报和传媒网进行了全方位、多层次、大纵深的后续跟进报道。

7月20日,达州日报全文刊登了市委书记焦伟侠的《追赶跨越 加快发展为实现科学发展建设幸福达州而不懈奋斗》的主题报告及其相关决议,同时刊发了报告涉及名词的说明。随后,达州日报开设了《认真贯彻市第三次党代会精神》专栏,对各地各单位学习贯彻市第三次党代会精神进行动态报道。全市各级领导进单位、进社区、入农家,带头宣讲党代会报告,并撰写体会文章,报纸及时刊发。

7月20日,市委对学习贯彻落实市第三次党代会精神作出安排部署。22日,达州日报在头版头条位置刊发消息《治庸提能力 治懒增效率 治散正风气 为实现科学发展、建设幸福达州提供坚强保障》。文章说:市委将每季度召开一次现场观摩会议,对工业突破、园区建设、招商引资、城市建设、交通水利建设、新农村综合体建设等重点工作进行观摩评议,只看新项目、大项目,不看老项目、小项目;对“躲”字当头、被动落实,形式主义、虚假落实,教条主义、机械落实,自私自利、选择落实,消极表态、消极落实的,要坚决查处、绝不姑息。”这对推动全市上下特别是党员干部认真贯彻党代会精神,赋予了新的历史使命。

按照市委要求,接下来达州日报加大了兴工强市、招商引资、园区建设、新农村综合体等方面的宣传报道,对各地各单位按照党代会精神变观念、谋思路、抓落实的情况进行了大量的动态报道,为推动“十二五”开好局、起好步创造了良好的舆论环境。